

## 户外大屏灯光秀、朋友圈式艺术装置…… 成都大运会真的要来了



成都大魔方演艺中心增设的景观照明艺术装置。受访者供图

第31届世界大学生夏季运动会即将在成都举行,近日记者走访成都街头发现,丰富多样的大运会主题元素装点成都街头,大运会氛围日渐浓厚。

夜幕降临,成都天府大道华灯初上,流光溢彩。走出孵化园地铁站,一块精美的“巨幕”大屏随即映入眼帘,吸引了不少行人驻足拍照。记者了解到,这块成都大魔方演艺中心增设的景观照明艺术装置近日正式启用,每晚八点半至十点半会带来一场震撼的灯光视觉盛宴。

都江堰里划竹筏、金沙遗址博物馆里比击剑、杜甫草堂里打乒乓……大屏上滚动播放着《大运成都 公园城市欢迎您》《哪吒蓉宝奇遇记》《空中看大运·动感大运》《成都无边界》等大运主题的宣传视频,哪吒和大运会吉祥物“蓉宝”等在巴山蜀水中竞技。

据了解,这块“巨幕”大屏使用了激光投影技术,总面积约为3400平方米,采用“布置临时灯光艺术+灯光秀画面渲染”的方式,营造“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”景观照明氛围。

“成都大魔方演艺中心户外高清城市景观照明系统的正式启用,不仅将助力营造‘全民迎大运’的热烈氛围,还能吸引更多的市民、游客前来打卡,让更多人感受到成都的开放、热情与包容。”运营方成都传媒集团相关负责人说。

在武侯区玉林东路,设置的一个个朋友圈式艺术装置成为市民、游客争相打卡拍照的对象。“来玉林东路看大运”“属于成都街头的浪漫”“我们如此热爱成都”……充满文艺浪漫气息的朋友圈文案,即时成景的背景图,戳中了不少网友,网友纷纷表示“这就去打卡”“成都搞浪漫太会了”。

“我们在全长770米的玉林东路上共设置了10个打卡点位。”运营方,成都锦绣智诚产业集团副董事长曹滢说,这个项目能通过朋友圈式的滤镜把玉林特色和体育运动结合起来。

“这几天看了大熊猫,打卡了成都市区各种地标建筑,感受到了‘大运之城’浓浓的大运氛围。”趁着暑假带孩子来四川旅游的符映虹说,这是一趟充满惊喜的旅程,有机会还想再来成都。

来源:新华社

### 成都大运会 博物馆开馆

24日,成都大运会博物馆开馆仪式在东安湖体育公园举行,这是世界大运会历史上首家在比赛开幕前向公众开放的大运主题博物馆。国际大体联代理主席雷诺·艾德出席仪式,并出任成都大运会博物馆名誉馆长。

据了解,成都大运会博物馆位于东安湖体育公园主体育场D区,紧邻风景秀丽的东安湖,大门正对大运火炬塔,馆名由中国书法家协会主席孙晓云题写。成都大运会博物馆展陈以大运成功申办、紧张筹办和精彩举办为主线,按“时代使命”“责任担当”和“全球盛会”三个篇章进行布展,整个展陈面积达3300平方米。

国际大体联当天授予成都大运会博物馆为国际大体联官方认证博物馆,雷诺·艾德表示:“成都大运会博物馆是大运历史上首家在比赛开幕之前向公众开放的大运主题博物馆,是成都大运会重要赛事遗产,这一里程碑事件具有非凡的意义。成都大运会博物馆所展现的是历代大运人留给我们的无价之宝,大运历史凝结于此,大运文化体现于此,大运体育精神也闪耀于此,是杰出的大运遗产。”

成都大运会执委会副主席毛志雄认为,成都大运会博物馆完整记录了世界大运会的历史,全面诠释了世界大运会的精神,是系统宣传世界大运会文化的重要载体,以后必将是市民一座重要的文化殿堂。

截至目前,成都大运会博物馆已收集各类实物藏品1000余件,影像及电子文档资料近8万件,除本届大运会的珍贵实物外,博物馆还征集到世界大运历史上具有重要价值的奖牌、火炬、会徽、吉祥物等珍贵藏品。

来源:新华网



游客手捧成都大运会吉祥物“蓉宝”在杜甫草堂的  
红墙边留影。  
新华社记者

### 探馆大运会居住区

成都大运会运动员村坐落在成都大学校园内,遵循“绿色、智慧、活力、共享”理念,依托成都大学校园建设、改造而成,总占地面积约80万平方米,村内有10栋公寓、2个运动员餐厅,以及包括代表团服务中心、医疗中心、行政保障中心、健身中心、篮球训练馆、游泳馆在内的服务保障设施。作为成都大运会最大的非竞赛场馆,大运村于7月22日开村,8月11日闭村。

成都大运村居住区分为A、B、C三个区域,共10栋公寓,6522间房间,每个房间面积大约21-25平方米,最大容量约11000人。运动员村的宿舍分为代表团团长入住的单人房和代表团其他工作人员、教练员、运动员入住的两人房。每个房间都提供包含香皂、牙膏、牙刷、沐浴露、洗衣液等在内的洗漱包,单独的洗漱台和洗衣机。为身高较高的运动员还配备有30厘米长的床尾凳。

据成都大运村住宿服务副经理代大勇介绍,大运

### 绿色理念贯彻始终

村为入住的各代表团提供的所有洗护用品均为大瓶包装,不使用一次性用品;大运村宿舍内配备的洗衣机,也都与厂家达成了大运会后回收使用的协议。整个大运村使用的各项设施设备,都秉持了能租不买、能借不租的原则,尽可能保证每项资源使用的不浪费。

来源:光明网

